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Říká se, že rozvoj charakteru je nejdůležitějším úkolem, který byl kdy 

lidem svěřen. Během následující hodiny se budeme zabývat naší výsadou i 

odpovědností za to, abychom se svým charakterem podobali Kristu. Připojte 

se k nám nyní při této mocné chvíli osobní obnovy, kdy nás pastor Stephen 

Wallace povede "Od slávy ke slávě".  

Dobré ráno, dobré ráno. Rád vás dnes ráno vidím. Děkuji, že jste přišli. Vážím si vaší 

přítomnosti. Postarali jste se o to, že se tu díky vám cítím jako doma. Myslím, že jste překonali 

rekord, tak abych se cítil jako doma. Dnes ráno bylo vyloženě chladno. Připadalo mi to jako v 

Montaně. To je ale nádherný den. Svěží, povzbuzující. Víte, po horké sprše rád začínám den 

rovnou studenou sprchou, a dnes ráno byla ta studená voda docela studená. Byl to opravdu 

skvělý pocit, osvěžující zážitek.  

Jak zmínil pastor, jsme na konci cesty. Zdá se, že to uteklo rychle, ale já jsem si to 

velmi užil a chci, abyste věděli, že si hluboce vážím výsady, kterou jste mi dali, abychom 

společně pilně studovali nejdůležitější dílo, které kdy bylo lidem svěřeno. Education, 

{Výchova}, str. 225. No tak, tohle je poslední den, byla to podmínka kurzu, upozornil jsem 

vás na to hned na začátku, museli jste se to naučit nazpaměť - teď už žádné podvádění. Nedívej 

se, ano? Musí to být zpaměti. Tak jdeme na to, citát: Education, str. 225: "Budování 

charakteru je nejdůležitějším dílem, jaké kdy bylo lidem svěřeno, a nikdy předtím nebylo 

jeho pilné studium tak důležité jako nyní." Nyní. Proč je to tak důležité právě nyní? Protože 

brzy přijde král. Amen? {Amen} Ale my máme práci, kterou musíme udělat, že? Máme 

evangelium, které máme nést všem národům, kmenům, jazykům a lidem, a máme své 

vlastní životy, které musíme připravit. {Zj 14,6.7} Ale jak už jste mě slyšeli říkat dříve, 

musím to říct znovu: A co je to, drazí přátelé? Rozvoj charakteru podobného Kristu. Proč? 

Protože nemůžeme být ani účinnými svědky pro Krále, ani vhodnými občany pro Království, 

pokud nemáme povahu podobnou Kristu; a protože Král brzy přijde, trvám na pravdivosti 

tohoto tvrzení. "Budování charakteru je nejdůležitějším dílem, jaké kdy bylo lidem 

svěřeno; a nikdy předtím nebylo jeho pilné studium tak důležité jako nyní."  

K posledním dvěma lekcím jsme se dostali ne proto, že bychom se dostali na konec 

série, ale proto, že jsme se dostali na konec našeho společného času; a kdo ví, zda se někdy v 

budoucnu budeme moci sejít ke zbytku příběhu. Ale pojďme alespoň dokončit naši lekci o 

zákonu, zákonu čeho? Vzájemného vlivu, zákonu vzájemného vlivu. Velmi, velmi důležitý 

princip rozvoje křesťanského charakteru, který je často přehlížen; mnozí si ho vůbec 

neuvědomují. Poznali jsme, že nejen duševní vstupy přímo formují, utvářejí a ovlivňují náš 

charakter, ale i duševní výstupy. Jinými slovy, nejen to, co vidíme, ale i to, jak se chováme. 

Mentální vstup, to je to, co pozorujeme. Mentální výstup, to je to, jak se chováme. Naše slova 

a činy: "Vždyť ústa mluví z přebytku srdce ". {Mt 12,34}. "Víc než cokoliv jiného střež 

své srdce, protože z něj vychází" co? "...prameny života." {Př 4,23} Mentální výstup je 

naše chování, naše slova a naše činy. Moji drazí přátelé, podle zákona vzájemného ovlivňování 

má naše chování, naše slova a naše činy přímý a dramatický vliv na náš charakter. Protože - a 

zde je zákon vzájemného vlivu - stejně jako naše myšlenky a pocity ovlivňují naše slova a činy, 

tak naše slova a činy zase ovlivňují naše myšlenky a pocity. To je vzájemný vliv.  
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Nyní jsme se zaměřili na tuto zásadu, která se týká zejména chování jazyka - 

známějšího jako naše slova. Přátelé, naše slova mají mocný vliv na náš charakter, mocný vliv 

na náš charakter, a právě proto je tak nutné, abychom se modlili: "Hospodine, postav stráž 

k mým ústům". {Ž 141,3}. A právě proto je tak důležité modlit se spolu s Davidem: "Kéž 

jsou ti příjemná slova mých úst, stejně jako rozjímání mého srdce, Hospodine, má skálo 

a můj vykupiteli!" {Ž 19,15}. Víte, na základě zákona vzájemného ovlivňování nemůže být 

jedno přijatelné, aniž by bylo přijatelné druhé. Slova nemohou být přijatelná, pokud není 

přijatelné rozjímání tvého srdce, a rozjímání tvého srdce nemůže být přijatelné, pokud nejsou 

přijatelná tvá slova, a to díky oné cestě zvané cesta vlivu, která vede z mozku na jazyk; z 

myšlenek na slova. Tato ulička, jak si pamatujete, je obousměrná. Slyším "amen"? {Amen} 

Toto je přehled, který nás připravuje na to, abychom se zde posunuli vpřed. Je to obousměrná 

ulice a vlivný provoz, který proudí z mozku do jazyka, myšlenky do slov, je doprovázen 

vlivným provozem, který se vrací ze slov do myšlenek; z jazyka do mozku. Vše, co říkáme, 

vše, co vyslovujeme, má na nás silný vliv. Proto Pánova služebnice říká, že ovládání jazyka 

je spjato s osobním náboženstvím. {Signs of the Times, 1. března 1905 odst. 1} 

Moji drazí přátelé, není možné, abychom měli vzkvétající a rostoucí křesťanskou 

zkušenost, pokud naše jazyky nejsou pod kontrolou Ducha svatého. {Amen} S ohledem na tuto 

zásadu jsme se v minulém studiu - v posledním studiu, které jsme měli - zabývali některými 

věcmi, které bychom neměli vyslovovat, dobře, co bychom neměli vyslovovat. Vyjmenovali 

jsme několik věcí; nemůžeme si je zopakovat. Naposledy jsme se zaměřili na to, jak je důležité 

nedávat průchod hněvivým slovům, a poznali jsme tajemství ovládání vzteku, že? Velmi 

důležité. Kdo je "pomalý k hněvu", musí být, co? "pomalý k mluvení" {Jk 1,19}, a pokud 

se nechceme hněvat, musíme se naučit nevyslovovat žádná hněvivá slova. V tom buď ztrácíme, 

nebo získáváme kontrolu nad svým temperamentem. Vzpomeňte si na Kristovo obdivuhodné 

sebeovládání za těch nejneuvěřitelněji dráždivých a přitěžujících okolností, které nám zjevuje 

Izajáš 53,7: "Neotevřel ústa.". Dvakrát se to opakuje, a pak se uprostřed říká, že byl, co? 

...němý. Třikrát Bůh opakuje zásadní tajemství, jak si zachovat klid a rozvahu i za těch 

nejneuvěřitelněji přitěžujících a rozčilujících okolností; a moji drazí přátelé, jestli někdo - jestli 

měl někdo legitimní právo se rozčílit, pak to byl za těchto okolností Ježíš. Slyším "amen"? 

{Amen} Vždyť si nic z toho nezasloužil. Rozzlobíme se, když dostaneme, co nám patří. On si 

nic nezasloužil, a přesto se nerozzlobil. Takového Pána musíte milovat. Takového Pána musíte 

obdivovat; a musíte být jako takový Pán. Amen? {Amen} Bůh nám pomáhej, abychom se při 

pohledu na něj změnili {2K 3,18} a naučili se ovládat jazyk jako Ježíš. Jen tak můžeme 

vládnout myšlenkám a pocitům, jako to dělal Ježíš. Dobrá, malý přehled a jsme připraveni 

pokračovat; ale než otevřeme inspiraci, abychom zvážili, co máme vyslovit, nad čím se musíme 

pozastavit? Osobně pozvat Božího Ducha do svých srdcí a myslí. Když se modlíte za sebe, 

modlete se za svého bratra.  

Otče Bože, přicházíme s radostí, že tě můžeme nazývat Otcem. Je tak dobré Ti patřit. 

Stvořením a pak znovu vykoupením. Jsme krví vykoupené děti. Otče, jsme Ti tak vděční za to, 

jak se o nás staráš, jak důsledně, tak hojně zajišťuješ každou naši potřebu. S důvěrou se k Tobě 

právě teď obracíme, abychom Tě požádali o to, co potřebujeme především, a to je Tvůj Duch 

svatý. Prosíme Tě, Pane, chystáme se otevřít Tvé Slovo, abychom plněji zakusili osvobozující, 

posvěcující moc pravdy v něm obsažené. Ale pokud to chceme udělat, musíme mít pomoc. 

Musíme mít pomoc Tvého Ducha svatého. Proto prosím, Otče, buď k nám milostivý a vylij ho 

na nás. Pane, Ty víš, jak zoufale potřebuji Tvého Ducha. Mám nezaslouženou výsadu vést toto 

studium pravdy. Ale pokud se mě Duch pravdy plně nezmocní, tělem, myslí i duchem, a 

nepoužije mě navzdory mně samému, nemohu pravdu správně prezentovat. Proto prosím, 

udělej zázrak a dovol mi, abych byl kanálem požehnání pravdy. Otče, děkuji Ti, že jsi nám v 
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minulosti požehnal. Požehnej nám znovu, abychom my zase mohli být požehnáním pro ostatní. 

Modlíme se za to v Ježíšově jménu. Amen.  

Na které stránce se nacházíme? Strana 79. Máte svůj leták, ten poslední - ano - k 

dnešnímu studiu? Lekce 36, "Kéž  jsou ti příjemná slova mých úst...". Název je převzat ze 

Žalmu 19,15. "Kéž  jsou ti příjemná slova mých úst, stejně jako rozjímání mého srdce, 

Hospodine, má skálo a můj vykupiteli!" Na základě zákona vzájemného ovlivňování nemůže 

být jedno přijatelné bez druhého; to mějte vždy na paměti. Je velmi vhodné modlit se tuto 

modlitbu, přátelé.  

Zákon vzájemného vlivu chci jen zopakovat, protože je nejjasněji a nejstručněji 

vyjádřen v Duchu proroctví. The ministry of healing {Život naplněný pokojem}, str. 251: 

"Je to zákon...". Je to, co? "Zákon", stejně jako zákon gravitace. Funguje, ať se vám to líbí, 

nebo ne, ať tomu věříte, nebo ne, bez ohledu na to, kdo jste. Je neúprosný. "Je to zákon 

přírody, že naše myšlenky a pocity..." O čem to mluvíme, třído? O charakteru. 

{Testimonies, sv. 5 310.1 - Svědectví} "...jsou povzbuzovány a posilovány, když jim 

dáváme průchod." Ve světle této skutečnosti jsme se nyní zabývali tím, co bychom neměli 

vyslovovat. Nyní se chci podívat na to, co bychom vyslovovat měli. "I když slova vyjadřují 

myšlenky, je také pravda, že myšlenky následují slova." Tady to máte, vzájemný vliv, 

obousměrná ulice, tato ulička. "Pokud", zde je podmínka: "Kdybychom více vyjadřovali 

svou víru, více se radovali z požehnání, o kterých víme, že je máme, z velké milosti a lásky 

Boží, měli bychom více víry a větší radost." Amen? {Amen} Chcete ve své křesťanské 

zkušenosti více víry, chcete více radosti? Co tedy musíte udělat? Musíte spíše využívat, než 

zneužívat zákon vzájemného ovlivňování. Musíte dát svůj jazyk do pohybu a mluvit o Jeho 

požehnáních, o kterých víte, že je máte, a chválit za ně Boha. Víte, že je máte, drazí přátelé, a 

pokaždé, když o těchto požehnáních promluvíte a vyjádříte svou víru, vaše radost a vaše víra 

se tím posílí. To je zákon! Používejte ho, prosím. Je to obrovské požehnání v křesťanské 

zkušenosti.  

Ve světle tohoto zákona si prosím všimněte, k čemu nás Písmo nabádá výzvou, ale 

nejčastěji příkladem. Zde je příklad: Izajáš 63,7: "Budu připomínat Hospodinovy milosrdné 

činy." Ach, to se mi líbí. " Budu připomínat..." co? "milosrdné činy", jak krásné slovo, a 

nenapadá mě žádné slovo, které by lépe vystihlo Boží štědrá požehnání. Víte, Bůh je láska {1J 

4,16}, miluje nás, ale láska se neustále projevuje ve skutcích laskavosti. Proto Jeremiáš nebo 

Izaiáš mluví o "milosrdenství" Božím. Jsou to hmatatelné projevy jeho lásky k nám, jeho 

požehnání, která na nás neustále vylévá. "Budu připomínat Hospodinovy milosrdné činy, 

Hospodinovy slavné skutky — za všechno, co nám Hospodin prokázal; prokázal domu 

Izraele mnoho dobrého, prokázal jim to podle svého slitování a podle svého hojného 

milosrdenství." Tady to máte, přátelé. To je to, co potřebujete, to je to, co potřebuji já, 

abychom vzdělávali své jazyky, aby mluvily o jeho milosrdenství a chválily Boha za ně. 

Můžeme tak získat obrovské požehnání.  

Ale prosím, všimněte si: tyto milosrdné činy budeme připomínat pouze tehdy, pokud 

jsme je poznali a ocenili a pokud zaujaly naše myšlenky a náklonnost. Víte, "z přebytku srdce 

ústa", co? "... mluví." {Lk 6,45}. Musíte mít v srdci, opatrovat ve svém srdci důkazy 

Hospodinových milosrdných činů vůči vám, mají-li o nich vaše ústa mluvit. Právě tady je 

problém. Víte, většina z nás nedovolila Bohu, aby nás vtáhl do láskyplného vztahu se sebou 

samým, zjevením těchto milosrdných činů. On je zjevil, ale my jsme mu nedovolili, aby nám 

svým Duchem umožnil je vidět a ocenit.  

Vidíte, poslouchejte, Jeremiáš 31,3: "Zpovzdálí se mi ukázal Hospodin a řekl: 

Miluji tě věčnou láskou, proto ti stále zachovávám," co? "...milosrdenství." Kolik z nás 

miluje? Kolik z nás stále zachovává milosrdenství? Všichni, přátelé, ale jak to, že ne všichni 
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reagujeme? Protože ne všichni z nás se rozhodli ocenit nebo dokonce rozpoznat toto Boží 

milosrdenství; a vy ho musíte rozpoznat, má-li vás k Němu přitáhnout, získat si vaše srdce a 

uchvátit vaši mysl. Dovolili jsme Božímu milosrdenství, aby k Němu přitáhlo naše srdce a 

naši mysl? Nechali jsme se? Pokud ano, naše ústa o tom zcela jistě vydají svědectví. Víte, 

přátelé, právě zde je důvod, proč jsme tak nedbalí mluvit o Božím milosrdenství a chválit Ho 

za něj, protože naše srdce si ho neváží tak, jak by mělo. Neváží! Z přebytku srdce mluví ústa. 

{Lk 6,45}. Mluvíme o tom, co je pro nás opravdu cenné a důležité, a bohužel je to často něco 

úplně jiného než Bůh a jeho milosrdenství, že?  Steps to Crist, {Cesta ke Kristu}, str. 102: 

"Kdybychom jen mysleli na Boha tak často, jak často máme důkazy o jeho péči o nás, 

měli bychom ho stále na mysli a rádi bychom o něm mluvili a chválili ho." Vidíte, pokud 

chcete o Něm rádi mluvit a chválit Ho, co musíte udělat? Udržovat Ho ve svých myšlenkách; 

a pokud Ho máte udržovat ve svých myšlenkách, musíte si vážit důkazů Jeho lásky a dobroty 

vůči vám. To všechno spolu úzce souvisí. Čtěte dál: "Mluvíme o časných věcech, protože o 

ně máme zájem. Mluvíme o svých přátelích, protože je milujeme; naše radosti a naše 

trápení jsou s nimi spojeny. Máme však nekonečně větší důvod milovat Boha než své 

pozemské přátele; mělo by být tou nejpřirozenější věcí na světě, abychom ho ve všech 

svých myšlenkách stavěli na první místo, abychom mluvili o jeho dobrotě a vyprávěli o 

jeho moci." Tak by to mělo být! Otázkou je, zda je to tak? Je to tak?  

Bůh vám žehnej, víte... Na závěr našeho dnešního studia zde budeme mít setkání se 

svědectvím a bohužel pro mnoho lidí je to prostě nepříjemné. Není pro ně přirozené, je pro ně 

velmi nepřirozené vstát a chválit Boha za jeho dobrotu. Přitom by to měla být ta 

nejpřirozenější věc. Amen? {Amen} Měli bychom se dychtivě těšit na příležitosti, kdy to 

můžeme dělat. Amen? Ano, a my vám k tomu dáme příležitost.  

Víte, moji drazí přátelé, Bůh nás neustále obdarovává svým milosrdenstvím. Problém 

je v tom, že většina z nás si toho buď nevšímá, nebo považuje za samozřejmost. Buď si toho 

nevšímáme, nebo to bereme jako samozřejmost. Kéž nám to Bůh pomůže vidět a vážit si toho. 

Amen? Žalm 26,3: "Vždyť tvé milosrdenství mám před očima...". Ano, je tam, milí přátelé, 

je tam... před našima očima, ale někteří z nás jej ani nevidí. Duchovní věci vysvětlujeme 

duchovními slovy. {1K 2,13-14}. 

Signs of the Times, 17. října 1892; Proč jsme tak často slepí vůči Božímu 

milosrdenství, které je nám neustále prokazováno? Proč? Poslouchejte: "Satan se snaží 

zastřít Ježíše našemu pohledu, zastínit jeho světlo, protože když jen letmo zahlédneme 

jeho slávu, přitahuje nás to k Němu." Chápete, proč se nám satan tak zoufale snaží zabránit, 

abychom viděli Boží nádheru a milosrdenství? Protože ty nás co? Mocně nás k Němu přitahují. 

Proto se neustále zoufale snaží zahalit naše oči, abychom je neviděli. Čteme dál: "Hřích 

zakrývá našemu pohledu Ježíšův jedinečný půvab; předsudky, sobectví, 

samospravedlnost a vášeň nám zaslepují oči..." Právě jsme tam identifikovali, proč 

nevidíme Boží krásu a milost. Všimli jste si toho? Čím to je, že je nevidíme? "Hřích zakrývá 

našemu pohledu Ježíšův jedinečný půvab; předsudky, sobectví, samospravedlnost a 

vášeň zaslepují naše oči, takže Spasitele nepoznáváme. Ach, kdybychom se vírou přiblížili 

k Bohu, zjevil by nám svou slávu, která je jeho charakterem, a z lidských srdcí by se 

linula Boží chvála a zněla by lidskými hlasy. Pak bychom navždy přestali vzdávat slávu 

satanovi tím, že bychom hřešili proti Bohu a mluvili o pochybnostech a nevíře. Už bychom 

se nepotáceli s reptáním a truchlením a nepřikrývali Boží oltář svými slzami."  

Moji drazí přátelé, víte, že když čteme příběh o synech Izraele a jejich vysvobození z 

Egypta a pobytu na poušti, co neustále dělali? {Reptali...} Reptali, stěžovali si, naříkali a 

naříkali. {Nu 14,27}. Právě poté, co pro ně Bůh vykonal úžasné zázraky a nádherným 

způsobem jim požehnal, stále reptali a stěžovali si; čteme to a říkáme si: "Co ti lidé měli za 
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problém?". Moji drazí přátelé, to jsme my. To jsme my. {1K 10,1-11} Velký Exodus je 

předobrazem vysvobození lidského rodu z otroctví hříchu a jejich putování pouští, až se 

nakonec díky Boží milosrdné, úžasné milosti dostanou do království, ale co celou tu cestu 

děláme my? {Reptáme} Láteříme, stěžujeme si, naříkáme a sténáme. Bože, odpusť nám! 

Slyším "amen"? {Amen} Jsme jako starý Izrael.  

Víte, někdy se Satanovi podaří, aby naše situace byly pěkně temné, že? Někdy je pro 

nás kvůli jeho pekelnému stínu velmi těžké proniknout těmi mraky a spatřit slunce, které na 

nás stále svítí. Ale kdykoli se to stane, milí přátelé, jděte tam, kde jste naposledy viděli světlo 

{Ministry of Healing, str. 250,1 - Život naplněný pokojem}, a radujte se z něj. Víte, já ve 

své službě často létám a jsou chvíle, kdy je pošmourný, zamračený, temný, skličující den. A já 

nastoupím do letadla a většinou poskakujeme a let je neklidný, ale pak prorazíme mraky. A 

víte, co se tam nahoře děje? Slunce stále svítí. Pořád svítí. Bůh nám pomáhej, abychom si to 

uvědomili, když jsme pod mraky. Amen? {Amen} Bůh nám pomáhej mít víru, která těmi 

mraky pronikne. {Manuscript Releases, sv. 19, str. 384.2}. Nebo nám alespoň Bůh pomáhej 

vzpomenout si, kdy jsme naposledy viděli slunce. Bez ohledu na to, jak moc se setmí, můžete 

se stále radovat, a to i uprostřed svých zkoušek. Slyším "amen"? {Amen} Můžete, moji drazí 

přátelé, můžete. "Vzejde slunce spravedlnosti a na jeho paprscích bude uzdravení." 

Malachiáš 3,20.  

A i když je tma jako o půlnoci, když vírou upřeme oči na Něho, jakou zkušenost 

získáme? Přísloví 4,18: "Stezka spravedlivých je jako záře úsvitu, září víc a víc, až do 

bílého dne." Víte, když budeme mít oči upřené na Slunce spravedlnosti, na Jeho lásku, Jeho 

dobrotu, Jeho radost a Jeho pokoj, budeme to odrážet ve svém životě i uprostřed zkoušek a 

soužení. Moji drazí přátelé, budeme čelit některým velmi náročným zkouškám a soužení, 

které nás zanedlouho potkají. {Testimonies, sv. 5, str. 213.1 - Svědectví} Bůh nám pomůže 

se na to připravit tím, že se naučíme upírat svůj zrak na Slunce spravedlnosti. Když tak budeme 

činit, budeme mluvit o Jeho spravedlnosti. Amen?  

Mluvíte o tom, o čem přemýšlíte. Žalm 35,28: "Můj jazyk bude opakovat tvou 

spravedlnost, každý den tvou chválu." Tak to je, drazí přátelé, pravá křesťanská zralost 

{Christ's Object Lessons, str. 65.2, - Perly moudrosti}. Vidíte, že David, protože je tak 

uchvácený krásou Slunce spravedlnosti, o něm mluví po celý den. Kéž bychom měli takovou 

zkušenost. Kéž bychom takovou zkušenost měli. Christian Education, str. 57: "Když 

budeme rozjímat o Spasitelových dokonalostech, budeme toužit být zcela proměněni a 

obnoveni k obrazu Jeho čistoty. V duši se objeví hlad a žízeň po tom, abychom se stali 

podobnými Tomu, kterého uctíváme. Čím více budou naše myšlenky zaměřeny na Krista, 

tím více o Něm budeme mluvit s ostatními a představovat Ho světu." To je ono, přátelé, to 

je tajemství, jak Ho - stejně jako David - chválit "každý den" {Ž 35,28}. "Čím více budou 

naše myšlenky zaměřeny na Krista, tím více o Něm budeme mluvit s ostatními a 

představovat Ho světu.".  

Mimochodem, vězte, že toto celodenní chválení Ježíše a neustálé mluvení o něm s 

druhými neznamená jen to, že o Ježíši stále mluvíme, ale že jsme živými epištolami. {2K 

3,3}. Znamená to, že naše životy neustále zjevují Ježíše jako hodného chvály. Když odrážíme 

Jeho líbeznost, mluvíme mnohem více svým životem než ústy. {Ministry of Healing, str.  

470.1 - Život naplněný pokojem}. Mimochodem, pokud naše životy nepotvrzují to, co 

vychází z našich úst, nikdo nemůže být přesvědčen, že? Ale pokud neustále hledíme na Krista, 

milí přátelé, naše ústa, kdykoli je to vhodné - a Duch svatý odhalí, kdy je vhodné říci slovo v 

pravý čas {Př 15,23} - naše ústa budou dychtivě hledat příležitosti, jak svými slovy skutečně 

chválit Boha, ale naše životy to tak budou činit stále, a to odrážením Jeho charakteru. Vždycky 

to budou dělat.  
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Žalm 34,2: "Dobrořečím Hospodinu", kolik času? "...v každém čase." Chápete zde 

nějakou spojitost? ...opakující se téma? To není něco, co děláme příležitostně, to je něco, co 

děláme, kdy? ...neustále, vždycky. "V každém čase budu dobrořečit Hospodinu. V mých 

ústech bude ustavičně jeho chvála.".  "Jeho chvála bude," co? "...ustavičně v mých 

ústech." Co to znamená? Znamená to, že budeme celý den chodit a říkat: "Chvalte, chvalte 

Hospodina, chvalte Hospodina"? No, to bychom mohli, to by bylo vhodné, kdybychom to 

mysleli vážně.  

Mimochodem, dovolte mi, abych tu něco podotkl. Víte, slyšel jsem lidi říkat "Chvalte 

Pána" způsobem, který považuji za rouhavý. Buďte s tím opatrní. Ujistěte se, že to myslíte 

opravdu vážně, když to říkáte.  

O čem však David mluví, když říká: "V mých ústech bude ustavičně jeho chvála." 

Trvám na tom, přátelé, že to znamená, že všechno, co vychází z Davidových úst - jeho 

rozhovor, jeho slovník -, neustále odhaluje, že Bůh je hoden chvály. {Amen}. Protože jak 

vidíte, David je vyslancem Království, stejně jako vy a stejně jako já. Reprezentujeme Ho, 

drazí přátelé; kéž nám Bůh pomůže reprezentovat Ho správně. Slyším "amen"? {Amen} Čiňte 

tak vším, co vychází z našich úst; vším, co vychází z našich úst.  

Zde je pozoruhodná myšlenka. Prosím, pochopte ji. Je obsažena v Žalmu 50,23, v 

těchto prostých slovech: "Ten kdo obětuje oběť díků, ten mě oslaví..." "Ten kdo obětuje 

oběť díků," dělá co? "...ten mě oslaví." Nyní nikdy nezapomeňte použít svůj exegetický klíč, 

který jsme vám dali na začátku tohoto semináře. Kdykoli se setkáte se slovem "sláva" v 

jakékoli jeho podobě, co vás napadne? "Charakter." O čem to tedy vypovídá? Co zde David 

říká? Nebo co nám Bůh skrze Davida říká? "Ten kdo obětuje oběť díků, ten mě oslaví." {Ž 

50,23}. Jak to, že vzdávání chvály Bohu Ho oslavuje? ... charakterizuje Ho? No, dvěma 

způsoby: Když Boha chválíme, obvykle mluvíme o ctnostech, které tvoří jeho charakter. Je to 

tak? Chválíme jeho ctnosti. {Amen}. Ale za druhé, ten, kdo pronáší chválu, je příkladem Jeho 

ctností. {Amen}. Nejenže je vychvaluje, ale co? Znázorňuje je.  

Jak? Podle dvou zákonů. Podle čeho? Dva zákony, dva klíčové principy rozvoje 

křesťanského charakteru, na které jsme se zaměřili v posledních studiích. Jaký je ten první? 

Hleděním jsme, co? ...proměnováni. {2K 3,18}. Když chválíte Boží ctnosti, na co se díváte? 

No tak, na co se díváte? Na ty ctnosti, a hleděním jste proměňováni. A za druhé, podle zákona 

vzájemného ovlivňování {Ministry of Healing, str. 250,4 - Život naplněný pokojem}, 

jestliže vyjadřujete svůj obdiv a uznání těmto ctnostem, podle tohoto zákona je v sobě 

posilujete, upevňujete a rozvíjíte. Když tedy chválíme Boha ústy, drazí přátelé, podle těchto 

dvou zákonů rozvíjíme v sobě právě ty ctnosti, které chválíme, a stáváme se jejich příkladem. 

Chápete, jak to funguje? Podle zákona vzájemného ovlivňování je chválení Boha obrovským 

požehnáním.  

Víte, přátelé, právě proto, prosím, pochopte to. Právě proto jsme v Písmu tak často 

nabádáni, abychom dělali co? Abychom chválili Boha, znovu a znovu, chválili Boha. Víte, 

jednou jsem měl kamaráda, který s tím měl opravdu problém. Říkal: "Když je Bůh tak pokorný, 

proč nás pořád nabádá, abychom ho chválili?" Možná vás tato otázka nikdy nenapadla, ale je 

to zajímavá otázka. Pokud je Bůh tak pokorný... Je Bůh pokorný? Ano. Víte, Ježíš byl 

nekonečně pokorný, nekonečně pokorný. Svrchovaný Stvořitel umývá nohy člověku, který ho 

měl zradit polibkem. {Desire of Ages, str. 645.2 - Touha věků} To je pokora! Říká: "Kdo 

viděl mne,  tak co? "... viděl Otce." {J 14,9}. Bůh je tedy pokorný. Když je tedy Bůh pokorný, 

proč nás vždycky povzbuzuje, nabádá, dokonce nám přikazuje, abychom ho chválili? Je to 

kvůli němu? Potřebuje snad posílit své ego? Ne. Kvůli komu to dělá? Kvůli nám. Slyším 

"amen"? {Amen} Proto jsme neustále nabádáni, abychom chválili Boha, protože tím 

získáváme obrovské požehnání, nemluvě o požehnání, které předáváme druhým, když je 
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upozorňujeme na Boží dobrotu a milost. Komu se dostává největšího požehnání, když chválíme 

Boha? Nám. Blaženější je dávat než brát. {Sk 20,35}. To je důvod, proč nás Písmo tak 

neustále vybízí, abychom chválili Boha.  

Drazí přátelé, připravujeme se o toto požehnání? No tak, je to tak? {Ano} Až příliš. 

Bůh nám pomáhej, abychom přestali klamat sami sebe. Amen? {Amen} Ať nám náš jazyk 

pomáhá, ne překáží. Strávíme strašně moc času truchlením, naříkáním, stěžováním si a 

mluvením o všech našich zkouškách, souženích, pochybnostech a strachu, a tím si ničíme svůj 

charakter. Začněme používat jazyk k celodenní chvále Boha. Amen? {Amen} Abychom po 

celý den mohli přijímat obrovské požehnání, které z toho plyne. Bůh nám pomáhej. Zpočátku 

to může být těžké, zvláště pokud na to nejste zvyklí. Ale chci se s vámi podělit o povzbudivý 

citát: Bible Commentary, 3. díl, strana 1143: "Když před muži a ženami vyznáváte svou 

důvěru v Pána, je vám propůjčena další síla. Rozhodněte se ho chválit. S pevným 

odhodláním přichází i zvýšená síla vůle a brzy zjistíte, že si nemůžete pomoci a chválíte 

Ho." Slyším "amen"? {Amen} Dodejte si odvahy! Musíte se však rozhodnout. Musíte se 

rozhodnout. Víte, vůle je řídící silou v lidské přirozenosti. {Ministry of Healing, str. 176.1 

- Život naplněný pokojem}. To má na mysli, když říká: "Rozhodněte se chválit Ho. S 

pevným odhodláním přichází zvýšená," co? "síla vůle". A když se do toho pustíte a budete 

Ho chválit, i když je to zpočátku těžké, co brzy zjistíte? "Brzy zjistíte, že si nemůžete pomoct, 

abyste Ho nechválili." Nemůžete si pomoct! Protože jak Ho chválíte, stává se pro vás 

vzácnějším, a čím vzácnější pro vás je, tím více Ho chválíte. A čím více Ho chválíte, tím je pro 

vás vzácnější, podle zákona, jakého? Vzájemného vlivu, až se On stane vaší velkolepou 

posedlostí a z přebytku srdce ústa neustále mluví. {Lk 6,45}. Vidíte, jak to funguje? Prosím, 

používejte to, moji drazí přátelé. Používejte to; je to obrovské požehnání. Používejte to.  

Chtěl bych, abyste se spolu se mnou zamysleli nad tím, jak jeho používání nebo 

zneužívání může zásadně ovlivnit to, zda pokušení nepřítele překonáme, nebo jim podlehneme. 

Trvám na tom, že používání tohoto zákona, správné používání tohoto zákona vzájemného vlivu 

je nejlepší obranou proti pokušení a zároveň nejlepším útokem, když jsme v pokušení. Nyní na 

tom pracujte se mnou. Chci, abyste tomu porozuměli. Je tak cenné tomu porozumět. Použití 

tohoto zákona, správné použití tohoto zákona vzájemného vlivu je, co? Je to nejlepší obrana 

proti pokušení a je to nejlepší útok, když jste v pokušení.  

Dobře, nejlepší obrana... Jak je to nejlepší obrana? No, nejprve se mnou pochopte, že 

Satan nemůže číst naše myšlenky. {That I May Know Him, str. 279.4} Není mu to 

dovoleno. Nemůže číst naše myšlenky. Neví, co si myslíme. No a pak se samozřejmě nabízí 

otázka, jak se mu daří tak často přicházet s pokušeními šitými na míru, která nás využívají ve 

chvíli naší největší slabosti? Jak se mu to daří, když nedokáže číst, co se tu děje? Moji drazí 

přátelé, ačkoli neumí číst myšlenky, určitě umí naslouchat ústům a je opravdu dobrý ve čtení 

řeči těla. Slyšíte mě? Tím, že nás pozorně sleduje, to mu prozradí, co máme v hlavě, a on toho 

rychle využívá.  

Už chápete, že tento zákon používaný s rozvahou je nejlepší obranou proti pokušení? 

Poslouchejte citát: Review and Herald, 8. dubna 1884: "Je mnoho lidí, kteří se opravdu 

trápí, protože se jim v mysli objevují nízké, znečištěné myšlenky, které není snadné 

zahnat. Satan má kolem nás své zlé anděly, a i když nemohou číst myšlenky lidí, pozorně 

sledují jejich slova a činy. Satan využívá slabostí a charakterových vad, které jsou takto 

odhaleny, a tlačí svá pokušení tam, kde je nejmenší síla k odporu. Dává zlé návrhy a 

vnuká světské myšlenky, protože ví, že tak může duši přivést do odsouzení a otroctví." 

Co máme dělat? Sami se připravujeme na pád tím, že se prozradíme vlastními ústy.  

Tady je další: Review and Herald, 22. března 1887: "Protivník duší nemůže číst 

myšlenky lidí, ale je bystrým pozorovatelem a všímá si slov; bere v úvahu činy a obratně 
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přizpůsobuje svá pokušení případům těch, kteří se mu svěřují do moci. Kdyby," 

poslouchejte, tady je nejlepší obrana: "Kdybychom se snažili potlačit hříšné myšlenky a 

pocity a nevyjadřovali je ve slovech ani činech, satan by byl poražen." Proč? "...protože 

by si nemohl připravit svá vynalézavá pokušení, aby vyhovovala danému případu. Jak 

často však vyznavači křesťanství svým nedostatkem sebeovládání otevírají dveře 

protivníkovi duší!" Bůh nám pomáhej, abychom protivníkovi duší přestali otevírat dveře. 

Amen? A jak ty dveře zavřít? Zavřete ústa. Zavřete ústa! Nevyjadřujte slovně své problémy, 

své boje, své slabosti, své těžké chvíle.  

Nejenže je to nejlepší obrana, ale také nejlepší, co? ...útok. Použijte tuto zbraň proti 

nepříteli, drazí přátelé. Použijte ji proti nepříteli. Signs of the Times, 4. září 1893; 

Poslouchejte: "Trénujte a vzdělávejte mysl, aby myslela a mluvila o Ježíši." Všimněte si 

prosím, že je nelze od sebe oddělit. Nebudete mluvit o Ježíši, pokud nebudete, co? ...myslet na 

Ježíše. "Trénujte a vychovávejte mysl, aby myslela a mluvila o Ježíši, a satan nad vámi 

ztratí svou moc."  Poslouchejte! "Nemůže dlouho snášet společnost těch, kdo rozjímají a 

hovoří o Boží lásce." {Amen} To se mi líbí! "Tímto způsobem se posiluje mysl. Mravní 

síla roste tím, že se zabýváme Kristovou dobrotou, krásou, milosrdenstvím a láskou. Když 

budete takto cvičit mysl, bude pro vás přirozené ptát se na každém kroku: 'Je to cesta 

Páně? Bude se Ježíši líbit, že to dělám? Bude se tento postup líbit mně, nebo mému 

Pánu?". Moji drazí přátelé, o každém, kdo takto mluví, satan dobře ví, že marní čas snahou 

přimět ho, aby podlehl pokušení.  

Půjde a najde si někoho, kdo naříká a sténá a mluví o všech svých slabostech a 

sklíčenostech, protože ví, že tam uspěje. Prosím, bratře, sestro, používejte tento zákon. Je to 

mocná útočná zbraň. Mluvte o Ježíši. {The Youth's Instructor, 1. ledna 1856. odst. 4} 

Mluvte o Něm, radujte se, a on nesnese být ve vaší přítomnosti. Vidíte, že Písmo říká: 

"Postavte se proti ďáblu a," co? "...uteče od vás," {Jk 4,7} uteče od vás, a nejlepší způsob, 

jak ho odehnat, je chválit Boha za jeho moc a vítězství, které je vaše v Kristu Ježíši. Nesnese, 

když někdo takhle mluví; a mimochodem, tady je jedna věta, kterou rád používám: Připomeňte 

mu, že je poraženým nepřítelem. {Amen}. Rád říkám: "Otče Bože, jsem tak vděčný, že Ježíš 

Kristus rozdrtil hadovi hlavu, že je to smrtelně zraněný nepřítel a že díky Ježíšovu vítězství nad 

ním mi nemůže ublížit." Myslíte si, že se Satan bude zdržovat a poslouchat takové řeči? 

"Postavte se proti ďáblu a," on co? "...uteče od vás," když budete mluvit tímto způsobem. 

Můžete se mu vzepřít a odehnat ho.  

V pokušení, v pokušení je to také obrovská útočná zbraň, drazí přátelé. V Písmu, v 

Písmu, ano, máme popsanou výzbroj křesťana. Většina z ní je obranná, že? Ale je tu i útočná 

zbraň, jaká je to zbraň? Meč, a co je to meč? Boží slovo. {Žd 4,12}. Jaká je nejlepší zbraň, 

když jste v pokušení? "Je psáno..." "Je psáno..." {Mt 4,4} Ale moji drazí přátelé, všimněte 

si, prosím, že náš Příklad, Ježíš Kristus, necitoval Písmo jen ve své paměti, ale skutečně ho 

citoval svými ústy. Sledujete to? Proč? Protože Satan nemůže číst naše myšlenky a protože 

podle zákona vzájemného ovlivňování, co dělá Ježíš pro sebe? Nesmírně posiluje a upevňuje 

svou víru v Otce. "Je psáno..." {Mat 4,4} Citujte Písmo pod pokušením, prosím.  

Není divu, že David v Žalmu 119,11 říká: "Tvou řeč uchovávám v srdci, abych proti 

tobě nehřešil!" Co to znamená skrývat Boží slovo ve svém srdci, drazí přátelé? Co to 

znamená? Znamená to učit se ho nazpaměť. Prosím, drahý křesťanský vojáku {Manuscript 

Releases, vol. 18, str. 257.3}, zásobte arzenál Písmem, zapamatovaným Písmem. {Counsels 

to Parents, Teachers, and Students, str. 137.2}. Když jste vystaveni pokušení, vytáhněte meč 

a použijte ho proti nepříteli. Nahlas citujte: "Je psáno...". Víte, výhodou toho, že ho máte v 

paměti, je, že je okamžitě k dispozici. Potřebujete okamžitě pomoc, mnohokrát? Určitě ano. 

Víte, Ježíš by měl na poušti potíže, kdyby při pokušení řekl: "Víš, satane, počkej chvíli, tady je 



Od slávy ke slávě  - 36 - www.RevivalSeminars.org                              "Kéž jsou ti příjemná slova mých úst..." 

9 

 

text... Nemůžu si na něj vzpomenout, ale víš...". Prosím tě, příteli, schovej ho do svého srdce, 

aby byl okamžitě k dispozici k použití proti nepříteli, okamžitě k dispozici. Review and 

Herald, 8. dubna 1884, "Na každou úroveň pokušení existuje lék." K tomu bych měl slyšet 

"amen". {Amen} Mimochodem, existují pouze tři úrovně pokušení. No tak, jaké to jsou? 

Žádostivost těla, žádostivost očí, pýcha života, jen tři. {1J 2,16}. Nemáme tu co do činění s 

ohromujícím množstvím pokušení. "Na každou úroveň pokušení existuje lék. Nejsme 

odkázáni sami na sebe, abychom bojovali proti sobě a své hříšné přirozenosti ve svých 

vlastních omezených silách." Slyším tam "amen"? {Amen} "Ježíš je mocný pomocník; 

spolehlivá opora... Mysl je třeba krotit a nedovolit jí bloudit. Měla by být vycvičena k 

tomu, aby se zabývala Písmem a vznešenými, povznášejícími tématy. Části Písma, 

dokonce celé kapitoly, si lze uložit do paměti, aby se opakovaly, až přijde satan se svými 

pokušeními..." Tady to máte. "Když chce satan přivést mysl k tomu, aby se zabývala 

pozemskými a smyslnými věcmi, nejúčinněji se mu bráníme pomocí" čeho? "Je psáno." 

"Je napsáno, je napsáno." {Mat 4,4} Vytáhněte tuto mocnou zbraň. Použijte ji proti němu, 

použijte ji proti němu.  

Tady je další zbraň; použijte ji: je to píseň. Co je to? ...píseň. Je píseň zbraň? Ano, tomu 

věřte. Žalm 105,2-3: "Zpívejte mu, opěvujte ho, přemýšlejte o všech jeho divech! Chlubte 

se jeho svatým jménem! Ať se raduje srdce těch, kdo hledají Hospodina!". Moji drazí 

přátelé, jedním z nejlepších způsobů, jak odolat pokušení, je zakusit skutečnost, že "radost z 

Hospodina je vaše", co? "...síla." {Neh 8,10}. Jaký je jeden z nejlepších způsobů, jak zvětšit 

svou radost z Hospodina? Zpívat mu chvály. Amen? {Amen}. Ano! Zpívejte Mu chvály. 

Dělejte to nahlas a bude to obrovské požehnání. Education, strana 166 {Výchova}, všimněte 

si příkladu našeho Pána: "Písní Ježíš ve svém pozemském životě čelil pokušení." To se mi 

líbí! Kdo ví, možná si na poušti zpíval i ten verš: "Je psáno: 'Nejen chlebem bude člověk 

živ'." A já bych se domníval, že mu jeho matka pomohla naučit se Písmo, {Desire of Ages, 

str. 70,1 - Touha věků} tím, že ho zhudebnila. Všechny žalmy byly písně a všechny byly 

určeny k tomu, aby si je člověk zapamatoval zpěvem. Biblické písně vřele doporučuji, přátelé. 

Pokud biblické písně neznáte, vezměte si tato zaslíbení a požádejte Pána, aby vám je pomohl 

zhudebnit, a bude to vaše zvláštní píseň, vaše zvláštní zbraň v pokušení. Je to mocná zbraň, 

slibuji vám, že je. Je to mocná zbraň. Ministry of Healing, {Život naplněný pokojem}, strana 

254: "Chvála a díkůvzdání nechť jsou vyjádřeny v písni. Když jsme v pokušení, namísto 

toho, abychom dávali najevo své pocity, pozvedejme vírou píseň díků Bohu.... Píseň je 

zbraň..." {Amen} Je to zbraň! Používejte ji! Je to zbraň! Nepřítel nemá rád, když se tyto 

věci učíte. Ale moji drazí přátelé, nejen se je učte, používejte je! Dobře? Jinak se nepřítel nemá 

čeho bát.  

2 Paralipomenon 20:22 poslechněte si zkušenost Izraele. Proti neuvěřitelné přesile 

táhnou a kdo stojí v čele vojska? Sbor! Jeden z nejneobyčejnějších výpadů do bitvy, jaký byl 

kdy na planetě Zemi k vidění. Sbor se vydává v čele armády, a co dělá? "Když začali s jásotem 

a chválou, Hospodin uvedl zálohy na syny Amonovy, Moábovy a obyvatele pohoří Seír, 

kteří táhli proti Judejcům, a byli poraženi.". Kdy byli nepřátelé poraženi? Když začali, co? 

...zpívat! Zkuste to, funguje to! Amen? Funguje to!  

Někteří z vás si možná říkají: "No, to by ti mohlo vyhovovat, umíš zpívat. Já zpívat 

neumím." Všichni přece můžeme radostně hlaholit Pánu, ne? {Ž 100,1}. A mimochodem, ve 

srovnání s anděly jsou i ti nejlepší ze zdejších zpěváků docela minimální. Ano, to zjistíme, až 

tam dostaneme skutečné hlasy. {Early Writings, str. 66.1}  

Pokud neumíte zpívat, můžete mluvit, a tady je něco, co můžete říct. Prosím, prosím, 

poslechněte si to a řekněte to se mnou. Najdete to v knize That I May Know Him, strana 16. 

Chci, abyste si to zapamatovali, drazí přátelé. Je to mocná zbraň. "Máme právo říkat: 'V síle 
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Ježíše Krista budu vítězem'." Ach, to se mi líbí! Říkejte to se mnou; no tak! "Máme právo 

říci," co? "V síle Ježíše Krista budu vítězem." No tak, potřebuji vyšší úroveň přesvědčení 

než tohle, přátelé. Nechci, abyste ta slova jen tak říkali. Chci, abyste je říkali celým svým 

srdcem a myslí, protože tomu opravdu věříte. Jdeme na to. "V síle Ježíše Krista budu 

vítězem." Stále ti nevěřím. No tak, máš na víc. Mnohem lépe! Jdeme na to: "V síle Ježíše 

Krista budu vítězem." No tak, teprve se rozcvičuješ. Zopakujme si to. "V síle Ježíše Krista 

budu vítězem." "V síle Ježíše Krista budu vítězem". Cítíte, co to s vámi dělá? Cítíte to? 

Zopakujme si to! "V síle Ježíše Krista budu vítězem." Můj drahý příteli, kdybychom to říkali, 

obtěžoval by se vůbec Satan pokoušet nás? Udělal by to? Nebude přece ztrácet čas s lidmi, 

kteří říkají: "V síle Ježíše Krista budu vítězem." Jak mocná je to zbraň. Amen? {Amen} Jak 

mocná je to zbraň.  

Vnímal jsi, co se v této místnosti stalo? Řeknu vám, co se stalo. Manuscript Release, 

svazek 9, strana 17: "Mluvte o odvaze, mluvte o víře a můžete vytvořit atmosféru naděje 

a jasu." {Amen} Přesně to jsme právě udělali. Uděláte to znovu? Řekněme to ještě jednou. 

"V síle Ježíše Krista budu vítězem". Postavme se k modlitbě.  

Otče na nebesích, moc ti děkuji za zákon vzájemného vlivu a modlím se, Otče, abychom 

ho používali jako mocnou útočnou zbraň. Pomoz nám skrýt Tvé Slovo v našich srdcích a pomoz 

nám, abychom byli schopni okamžitě vyvolat: "Tak praví Pán..." a abychom ho dokázali 

citovat. Pomoz nám, abychom ho dokázali zhudebnit a zpívat písně, které se stanou mocnou 

zbraní. Pomoz nám, abychom vždy pamatovali na to, že v síle Ježíše Krista budu vítězem. To 

je naše modlitba ve jménu Ježíše. Amen.  


